

市委组织部、市人才办提出十条措施

发挥人才在疫情防控中积极作用

本报讯 记者靳碧海报道:疫情当前,需要动员和汇聚广大人才的智慧与力量,共同筑牢抗击疫情的钢铁长城。日前,市委组织部、市人才办结合疫情防控工作中人才及企业实际和特点,提出关心人才安康,充分发挥人才在疫情防控中的积极作用十条措施。

措施要求,全市各领域人才要深入学习和贯彻落实习近平总书记关于新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作的重要指示精神,牢记总书

记对广大知识分子的殷殷嘱托,积极投身抗击疫情的斗争实践,在各自岗位、行业和领域发挥专长和作用,以实际行动彰显新时代人才的家国情怀和社会担当。

措施提出,广大人才要充分发挥自身的专业优势、智力优势、科技优势、资源优势,积极参加医疗救护、基础预防、物资供应、防控宣传等工作,为疫情防控提供智力支持。特别是从事生物医药、医疗设备等研发生产领域的人才及企业,要全力投入新型

冠状病毒感染防治技术、产品、药物的研发和相关领域的课题攻关,为打赢疫情防控阻击战作出应有贡献。

措施提出,要充分发挥专家人才所在党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,尤其是医院、高校、企业、科研院所等方面的党员专家人才,要身先士卒、主动作为、勇于担当,在工作岗位上最大限度地发挥自身优势,为疫情防控工作提供智力支援。同时,广大人才要

科学宣传疫情防控知识,当好正确舆论的代言人。

“各领域人才在疫情防控期间的个人防护和身体健康也是我们非常关心的问题。”市人才办相关负责人表示,各级人才部门将为有困难的各类人才提供有益帮助,通过电话、微信、电子邮件、QQ等方式,建立起有效的人才及企业沟通机制,及时掌握疫情防控期间各类人才及企业的情况并及时上报重要信息。

市领导检查疫情防控物资保障工作

本报讯 记者廖明山 吴梓昊报道:2月3日下午,市委常委、市纪委书记龚海明到市疫情防控物资发放点督导检查,强调要在物资采购管理发放过程中落细落实监督检查,全力服务保障疫情防控工作。

龚海明仔细查看各类物资采购入库及领用登记情况,充分肯

定了市财政局、市市场监管局等单位在物资采购管理发放,以及统一管理调配市红十字会、市慈善总会捐赠物资方面所做的工作。记者在现场看到,发放点内每个储存室在大门上都贴有物资明细,内部物资叠放整齐,种类齐全,涵盖各类口罩、洗手液、消毒水、测温仪、胶手

套、防护服及护目镜等。

龚海明表示,要进一步规范物资采购管理发放,完善相关制度,加强物资采购管理,科学调配,及时发放物资,确保发挥出最大效应。要落实落细监督检查,加强对物资二次发放的监督检查,坚决查处截留私分、虚报冒领和损失浪费物资等

违规违纪行为。全市纪检监察机关要主动服务大局,坚决服从党委(党组)统一调度,全力协助做好疫情防控工作。监督检查要实际出发,把握重点,不给基层添乱,不干扰基层同志正常工作。要及时了解、协助解决基层同志在工作遇到的困难,听取基层同志的意见建议。

市领导深入农村开展疫情防控检查

本报讯 记者陈翩翩报道:2月3日下午,副市长刘嘉文率队深入金湾区、斗门区开展疫情防控调研检查。刘嘉文强调,要提高政治站位,严防严控,扎实做好农村地区疫情防控工作,切实保障农民群众生命安全和身体健康。

检查组一行先后来到金湾区三灶镇海澄村、斗门乾务镇夏村等开

展疫情防控工作调研与检查。记者获悉,海澄村下辖上表、莲塘等8个自然村,有户籍人口4449人,外来人口4110人。海澄村临近机场,本地村民与外来务工人员几乎各占一半。随着返城高峰期到来,疫情防控形势必更加严峻。为此,海澄村与各级、各部门紧密沟通,加强联防联控,做好疫情收集报告、入户排查、公共卫生、服务

群众和宣传等各项工作,全面筑牢防疫安全网,维护社会大局稳定。

乾务镇夏村有户籍人口1075人,而流动人口接近1500人。为此,夏村坚持严格开展疫情防控网格化排查,村党支部组织党员志愿者、巾帼志愿者及村干部等,分片包干,全面落实网格化排查、完善网格化防控管理,做到不漏一户、不漏一人。

检查组强调,当前新型冠状病毒肺炎疫情防控已进入关键时期,广大农村地区点多线长面广,是疫情防控的薄弱环节。各级、各部门要高度重视,坚决贯彻落实中央、省市关于新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作的指示精神和安排部署,坚决打赢疫情防控阻击战。

24小时无缝隙运作

他们牢牢守住珠海“北大门”



本报讯 记者廖明山 吴梓昊报道:下栅检查站地处京珠高速出入口,被称作珠海“北大门”,日均通车量超5000辆,是外地车辆进入珠海的主要通道,也成了入珠防疫检查的第一道防线。当前,疫情严峻复杂,做好入珠人员检查工作,事关广大市民生命安全。高新公安分局巡警大队党支部不忘初心、牢记使命,勇挑重

担,民警们放弃春节假期,坚守岗位,担负起下栅检查站的疫情防控工作。

疫情就是命令,防控就是责任。巡警大队党支部把把卡检查抗击疫情工作当成重中之重,建最强防线的号召,大队党员民警、辅警纷纷主动请战,要求到“抗疫”最前线。从1月24日起,巡警大队采取24小时无缝隙运作,对进入珠海的车辆和人员逐一检查。

工作中,大队党员民警、辅警身先士卒,冲锋在前。党支部书记林贺明每天加班加点,指挥协调各项工作开展,

时常还参与设卡检查工作。指导员褚旭大年三十就坚守在岗位上,在工作岗位上连续奋战了7天。

民警秦次林是一名转业干部,一直保留着服从指挥、顾大局的部队作风。他与妻子两地分居,家中还有身患癌症的老父亲,本准备休假与妻子团聚的他在疫情爆发后毅然选择留在单位。“对不起,今年又不能和你一起过年了,就告诉咱爸我工作有事走不开,辛苦你了!”刚挂断与妻子的电话,他又义无反顾地走上工作岗位。

为给“打赢疫情防控阻击战”提

供坚强政治保障,高新公安分局党委在下栅检查站设立了党员先锋岗,主动发挥战斗堡垒作用。党旗飘扬,众志成城。1月24日至2月1日,下栅检查站防疫卡点共检查车辆18904辆,其中疫区来源地车辆46辆;检查人员49091人,发现并救助来自疫区人员87人,发热人员21人。高新公安分局巡警大队的党员民警们坚守珠海的“北大门”,面对危险,他们无怨无悔地奋战在疫情防控最前线,在这场没有硝烟的战役中,用血肉之躯全力保护人民群众的生命安全。

勇当疫情防控的坚强“战士”

我市国资国企党员干部同心战“疫”



□本报记者 宋显晖

“我是党员我先上!”最危急的关头,最危险的地方总有共产党员冲在最前面。

春节以来,面对严峻的新型冠状病毒疫情,珠海市各国有企业党委高度重视,认真落实省、市防控工作部署精神,充分发挥各级党组织的战斗堡垒作用和党员干部的先锋模范作用,以“越是危险党员越要冲在前”“越是困难越要迎难而上”的精神,带领企业广大党员科学有序地做好疫情防控各项工作,全力阻击疫情蔓延。

在这场没有硝烟的“战役”中,我市国企的一个个战斗堡垒巍然矗立,一名名共产党员冲锋在前,把鲜红的党旗竖立在疫情防控第一线。

组建防控突击力量

疫情就是命令,防控就是责任。1月23日,市国资委党委第一时间成立了以市国资委党委书记为

组长、各市管企业党委书记或主要负责人为成员的工作小组,并快速进入紧急工作状态,对疫情防控工作进行统一领导、统一指挥。各市管企业党委也同时成立了以“一把手”为组长的疫情防控工作领导小组,带领党员干部放弃春节假期,坚守岗位,全力以赴投入到抗击疫情第一线。

华发集团党委迅即成立防疫工作领导小组,对集团各级防控工作统一部署,引导广大党员职工积极参与全市疫情防控工作。集团党委第一时间要求各级党组织成立党员突击队、志愿服务队,充分发挥党员先锋模范作用,迅速组建了73支党员志愿服务队和24支党员突击队,实现各级党组织和各单位全覆盖。

格力集团党委立即成立工作领导小组,对防控工作统一部署,要求各单位严格执行应急值守制度、畅通沟通联系渠道、落实疫情防控工作日报制,全面做好疫情防控处置工作。组建18支党员志愿服务队和10支党员突击队,按照“支部引领、党员先行”原则,在各基层党组织服务和运营项目项目及公共区域开展体温测量、公共区域消杀、统计排查、秩序维护等疫情防控及志愿服务,同时带动身边群众

投身到疫情防控阻击战中。

公交集团党委迅速成立工作小组,制订防控方案,启动疫情日报、加强实地检查,采取有效措施,严防死守抗疫。全集团各级党组织和广大党员肩负起“公交社区领头人、乘客安全守护神”的职责,不怕危险、冲锋在前,坚决保障城市运作。积极支援应急运输,对所有公交车、长途车、出租车、场站每日甚至每趟一消杀,对每位乘客、旅客、员工实施体温检测和戴口罩等防疫宣传,坚决打好打赢疫情防控战。

发挥示范引领作用

在疫情防控第一线,有这样一群人,冲锋在前,用实际行动守护着人民群众的生命安全和健康。

为配合市人民医院完成临时医疗场所建设工程,1月26日,华发城运党委华昕党总支在接到任务的第一时间,就组建了以陈伟、杨世濂、房庆海、陈百荣等12位党员为主的项目突击队,积极发挥“主心骨”作用,带领建设团队不舍昼夜,在7天内成功建成珠海“火神山”。市场集团党总支第一时间号召党员成立疫情防控突击队。在珠或

离珠党员不惧危险,踊跃报名参加,还纷纷表示这是一个共产党员应尽的义务与责任。柠溪市场文健、蔡兴元加班加点,密切关注市场供应、价格浮动情况,及时为保供稳物价采取应对措施;唐家市场蔡崇山春节前后连续十多天不休息,奋战在疫情防控一线;拱北市场庄少军、李敏主动奋战在市场一线,督促检查场内经营户是否按要求戴口罩、随机检测场内人员体温。

珠港机场管理有限公司党委消防救援党总支4名支委坚守一线岗位,24小时轮流值班。在他们的带动下,全体党员积极响应公司及部门号召,纷纷要求到候机楼进行测温防护。共产党员赖佳飞穿戴着医疗防护服、防护镜、口罩,在到达大厅门口一站就是4个多小时,但他始终严格执行测温流程和要求。

珠海港集团高栏国码、高栏港党党支部编制党员干部值班表,每天由一名党员干部前往码头一线值班,重点了解防疫措施执行情况和一线员工需求和困难,然后汇总解决问题。值班党员干部还积极宣传疫情防控政策,引导员工、承包单位增强战胜疫情的信心。

香港4日零时起将关闭罗湖等4口岸

内地人员赴港可就近选择合适口岸通关

本报讯 记者许晖报道:记者从省口岸办获悉,2月3日下午5时,香港特别行政区行政长官林郑月娥对外公布,为进一步做好新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作,自2月4日零时起,香港暂停包括罗湖

口岸、福田口岸、皇岗口岸、港澳客运码头口岸旅检服务。

目前,连同1月30日香港已启动实施的措施,陆路方面粤港两地旅检口岸将只保留深圳湾口岸、港珠澳大桥珠海公路口岸,货检即货车车通关

不受影响;皇岗口岸大巴、小汽车改走深圳湾口岸、港珠澳大桥珠海公路口岸;香港机场减少航班,香港机场海天码头至内地的水运客运航线维持运营。

广东口岸相关部门提醒,内

地人员近期如无必要尽量不要前往香港;确有需要出行的,不要前往已暂停旅检服务的口岸,以免造成延误,可就近选择合适口岸通关,并服从口岸疫情防控措施安排。

研究加强新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作

(上接01版)会议强调,要着力做好重点地区疫情防控工作。只有集中力量把重点地区的疫情控制住,才能从根本上尽快扭转全国疫情蔓延局面。要重点抓好防治力量的区域统筹,坚决把救治资源和防护资源集中到抗击疫情第一线,优先满足一线医护人员和救治病人需要。

湖北省特别是武汉市仍然是全国疫情防控的重中之重。要进一步完善和加强防控,严格落实早发现、早报告、早隔离、早治疗措施,加强疫情监测,集中救治患者,对所有密切接触者采取居家医学观察,完善和强化防止疫情向外扩散的措施。各地区要压实地方党委和政府责任,强化社区防控网格化管理,采取更加周密精准、更加管用有效的措施,防止疫情蔓延。要做好春节后返程疫情防控工作,落实人员流入地和流出地的防控责任,加强乘客健康监测和交通工具场站消毒通风。

会议指出,要全力以赴救治患者,保障医疗防护物资供应,努力提高收治率和治愈率、降低感染率和病死率。这是当前防控工作的突出任务。集中收治医院要尽快建成投入使用,继续根据需从全国调派医务人员驰援武汉,同时保护好医务人员身心健康。要统筹做好人员调配,尽量把精兵强将集中起来,把重症病人集中起来,统一进行救治,及时推广各医院救治重症病人的有效做法。要强化对定点医院、隔离场所等重点部位的安保工作,全力维护医疗、隔离秩序。要加强心理干预和疏导,有针对性做好人文关怀。

会议强调,要加大科研攻关力度。战胜疫病离不开科技支撑。要科学论证病毒来源,尽快查明传染源和传播途径,密切跟踪病毒变异情况,及时研究防控策略和措施。要调动高校、科研院所、企业等各方面积极性,组织动员全国科研工作者参与疫情防控方面的科研攻关,推动相关数据和病例资料的开放共享,加快病毒溯源、传播力、传播机理等相关数据和病例资料的开放共享,加快病毒溯源、传播力、传播机理等研究,及时完善防控策略和措施。要加强对药品和疫苗研发,注重科研攻关与临床、防控实践相结合。

会议指出,要切实维护正常社会经济秩序。在加强疫情防控的同时,努力保持生产生活平稳有序。要确保蔬菜、肉蛋奶、粮食等居民生活必需品供应,落实“菜篮子”市长负责制,积极组织蔬菜等副食品生产,加强物资调配和市场供应。各地要切实加强统筹协调,确保人员车辆46辆;检查人员49091人,发现并救助来自疫区人员87人,发热人员21人。高新公安分局巡警大队的党员民警们坚守珠海的“北大门”,面对危险,他们无怨无悔地奋战在疫情防控最前线,在这场没有硝烟的战役中,用血肉之躯全力保护人民群众的生命安全。

会议强调,这次疫情是对我国治理体系和能力的一次大考,我们一定要总结经验、吸取教训。要针对这次疫情应对中暴露出来的短板和不足,健全国家应急管理体系,提高处理急难险重任务能力。要对公共卫生环境进行彻底排查整治,补齐公共卫生短板。要加强市场监管,坚决取缔和严厉打击非法野生动物市场和贸易,从源头上控制重大公共卫生风险。要加强法治建设,强化公共卫生法治保障。要系统梳理国家储备体系短板,提升储备效能,优化关键物资生产能力布局。

会议还研究了其他事项。

(上接01版)但是,对于战斗在抗击疫情一线的医护人员来说,N95口罩等专业医用物资,却是他们确保自身安全的必需品,是他们与病患之间、病毒之间最后一道、也是最关键的一道隔离防护线。可是,疫情发生至今,全国多地N95口罩告急,甚至有接受确诊病例的定点医院发出“不是告急,是告罄”的求助信息。对此,尽管政府、企业以及社会各界多方努力,但医疗物资的恢复生产、分配运送还需要一个过程,而在这之前,如何将有限的医疗物资用到更需要的区域和人群身上,让好钢用在刀刃上,就是必须考虑和解决的问题。

作为打赢这场疫情防控阻击战的一线“战士”,医护人员一直坚守在疫情最前沿,他们的安全是我们夺取“战疫”胜利的根本保证。在医疗资源紧缺的当下,优先满足医疗所需,则是必然之选,这就需要政府部门的及时介入和管控,必要时要通过行政手段优先保障优质医疗资源的一线供给,以确保“战疫”的安全和稳定。

作为全民防疫体系的一分子,每一个公民也应明白防疫“物尽其用”的道理,要让每一份医疗资源充分发挥其应有的功用——也许我们少用一只N95口罩,奋战在一线的医护人员就能多用一只,从而多一分安全,甚至多救回一条人命。而这,同样是我们为“战疫”作出的贡献!

珠海确诊病例累计55例

(上接01版)病例7:男,40岁,常住湖北省武汉市,为我市已确诊病例的家属。1月21日晚从武汉坐火车到广州站,22日转乘广珠城轨到珠海站,随后到横琴入住酒店。24日起在酒店接受隔离医学观察。30日核酸检测阳性,转至中大五院隔离治疗。

病例8:女,20岁,常住珠海市香洲区。1月10日-21日在武汉参加培训班,21日从武汉乘坐火车到广州,换乘广珠城轨返回珠海家中。25日起在家居家观察,29日转至望海楼酒店集中隔离,31日转至中大五院隔离治疗。

截至目前,已经公布的55例确诊病例在发病期间主要活动的区、镇(街道)和小区如下:

横琴新区(6例):横琴祥澳路108号国贸大厦(5例);横琴富祥湾深井村海马主题公寓(1例)
香洲区(30例):前山街道权英豪苑(3例);前山街道荣泰华庭(1例);梅华街道富华广场3期(4例);梅华街道金湾·利嘉园(2例);拱北

街道蔚徕酒店(3例);翠香街道御龙山庄(1例);翠香街道汉庭快捷酒店(银桦路店)(1例);吉大街道锦江之星(九州大道店)(4例);狮山街道望海楼酒店(3例);狮山街道锦枫八方酒店(1例);香洲区金庭蓝湾(1例);吉大街道绿茵豪庭(3例);前山街道银石雅园(1例);拱北街道骏发山庄(1例);湾仔街道南联路91号(1例)

金湾区(4例):三灶镇万科城市花园(2例);红旗镇广安路92号(2例)

斗门区(5例):斗门镇御金山小区(5例)

高新区(5例):唐家湾镇鸡山村(1例);唐家湾镇中海银海湾(2例);金鼎南星街(1例);唐家湾镇旭日湾花园(1例)
确诊病例中有5例是中山市常住居民,已通报中山市。其主要活动场所为:
坦洲镇(2例):汇翠山庄
三乡镇(3例):鹤泉山庄;雅居乐万象郡